



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

В ВОРОНЕЖЕ ПРОХОДИТ МЕЖРЕСПУБЛИКАНСКИЙ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ ПО СВЕКЛОВОДСТВУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 143 [16207]

20 ИЮНЯ 1974 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

СО С О Б Щ Е Н И Е

ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

об итогах выборов в Верховный Совет СССР
девятого созыва, состоявшихся 16 июня 1974 года

16 июня 1974 года Центральная избирательная комиссия рассмотрела полученные данные об итогах выборов и установила, что выборы в Верховный Совет СССР по всем избирательным округам проведены в полном соответствии с требованиями Конституции СССР и Положения о выборах.

Избирательная кампания по выборам в высший орган государственной власти страны проходила в обстановке высокой политической и трудовой активности всего советского народа, под знаком борьбы за успешное превращение в жизнь исторических решений XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Подготовка и проведение выборов проходили при широком участии трудящихся. Миллионы советских людей активно работали в избирательных комиссиях, на избирательных участках. Выборы в Верховный Совет СССР стали поистине всенародным делом.

Центральная избирательная комиссия на основании протоколов, представленных всеми 1517 избирательными комиссиями по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей, определила окончательные итоги выборов в Верховный Совет СССР в целом по стране.

В списке избирателей для выборов было внесено 161.724.222 человека. В голосовании приняли участие 161.689.612 избирателей, или 99,98 процента.

Участие избирателей в выборах по союзным республикам характеризуется следующими данными:

Союзные республики	Всего избирателей	Приняли участие в выборах	в процентах
РСФСР	89.281.402	89.252.567	99,97
Украинская ССР	33.932.630	33.930.511	99,99
Белорусская ССР	6.170.189	6.169.830	99,99
Узбекская ССР	6.167.493	6.167.408	99,99
Казахская ССР	7.725.545	7.725.222	99,99
Грузинская ССР	2.947.313	2.947.257	99,99
Азербайджанская ССР	2.648.466	2.648.315	99,99
Литовская ССР	2.136.584	2.136.049	99,98
Молдавская ССР	2.353.011	2.351.933	99,95
Латвийская ССР	1.735.842	1.735.802	99,99
Киргизская ССР	1.611.673	1.611.673	99,99
Таджикская ССР	1.506.267	1.506.204	99,99
Армянская ССР	1.387.027	1.386.904	99,99
Туркменская ССР	1.132.810	1.132.810	99,99
Эстонская ССР	987.755	987.327	99,96

Итоги выборов в Совет Союза

Для проведения выборов в Совет Союза на территории СССР было образовано 767 избирательных округов. Выборы состоялись во всех избирательных округах.

За кандидатов в депутаты Совета Союза голосовали 161.355.959 избирателей, что составляет 99,79 процента. Против кандидатов голосовали 332.664 избирателя. На основании статьи 88 Положения о выборах в Верховный Совет СССР признаны недействительными 84 избирательных бюллетеня.

Результаты голосования при выборах в Совет Союза следующие:

Союзные республики	Подано голосов за кандидатов в депутаты		Подано голосов против кандидатов в депутаты	Число бюллетеней, признанных недействительными	Избрано депутатов
	в абсолютных цифрах	в процентах			
РСФСР	89.965.136	99,68	286.514	37	423
Украинская ССР	33.913.825	99,95	16.686	—	150
Белорусская ССР	6.166.609	99,95	3.215	—	28
Узбекская ССР	6.163.173	99,93	4.229	6	35
Казахская ССР	7.712.219	99,83	13.001	—	139
Грузинская ССР	2.946.871	99,89	390	—	15
Азербайджанская ССР	2.647.762	99,98	549	4	15
Литовская ССР	2.135.628	99,98	416	5	10
Молдавская ССР	2.350.773	99,96	1.160	—	7
Латвийская ССР	1.734.917	99,96	681	4	7
Киргизская ССР	1.609.576	99,97	2.096	—	8
Таджикская ССР	1.504.354	99,92	1.201	—	8
Армянская ССР	1.386.568	99,98	336	—	7
Туркменская ССР	1.132.007	99,93	803	—	6
Эстонская ССР	985.911	99,86	1.397	19	4

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Союза баллотировавшиеся кандидаты получили абсолютное большинство голосов и избраны депутатами.

Итоги выборов в Совет Национальностей

Для проведения выборов в Совет Национальностей на территории всех союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов было образовано 750 избирательных округов, в том числе по 32 округа в каждой союзной республике, по 11 округов в каждой автономной республике, по 5 округов в каждой автономной области и по одному избирательному округу в каждом национальном округе.

Результаты голосования при выборах в Совет Национальностей следующие:

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким приором извещают, что 18 июня 1974 года после тяжелой продолжительной болезни на 78-м году жизни скончался выдающийся советский полководец, один из активных строителей Вооруженных Сил СССР, прославленный герой Великой Отечественной войны, член КПСС с 1919 года, член-корреспондент Герой Советского Союза, Маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

10 июня в Москве, в Доме союзов, состоялось заключительное заседание Центральной избирательной комиссии. По предложению заместителя председателя комиссии В. В. Николаевой Терешковой принято решение о передаче делопроизводства по выборам депутатов в Верховный Совет Союза и Совета Национальностей

Верховного Совета СССР девятого созыва. От имени Центральной избирательной комиссии председатель комиссии П. Н. Федосеев выразил благодарность избирательным комиссиям союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов, оружным и трудовым коллекциям, работни-

кам общественных организаций, Советов депутатов трудящихся, министерств, ведомств, учреждений и организаций за активное участие в работе по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР. На этом Центральная избирательная комиссия свою работу закончила. (ТАСС).

ВЧЕРА ЕГО УЧАСТНИКИ ОБСУДИЛИ РЯД ДОКЛАДОВ, СЕГОДНЯ ОНИ РАЗЪЕХАЛИСЬ В СВЕКЛОВОДЧЕСКИЕ ХОЗЯЙСТВА НАШЕЙ ОБЛАСТИ. — ЖЕЛАЕМ ВАМ ПЛОДОВОТВОРНОЙ РАБОТЫ, — ГОВОРИТ ГОСТЯМ ВОРОНЕЖЦЫ.

БОЛЬШОЙ СОВЕТ СВЕКЛОВОДОВ

Вчера в Воронеже, в театре оперы и балета, начал работу межреспубликанский семинар-совещание по дальнейшему увеличению производства сахарной свеклы в колхозах и совхозах РСФСР, Белорусской ССР, Литовской ССР и Латвийской ССР на основе широкого внедрения прогрессивной технологии.

В нем принимают участие партийные, советские, сельскохозяйственные работники, специалисты автономных республик, краев и областей Российской Федерации, Белоруссии, Латвии и Литвы, а также представители министерств и ведомств СССР и РСФСР. На семинар-совещание пришла делегация из Украинской ССР.

Пленарное заседание открыл заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС И. К. Калустян. Первый секретарь Воронежского обкома КПСС В. И. Воронников тепло приветствует участников семинара — совещания. Он рассказал о развитии промышленности и сельского хозяйства Воронежской области, пожелал участникам семинара-совещания плодотворной работы.

С докладом «О дальнейшем увеличении производства и мерах по выполнению пятилетнего плана по производству сахарной свеклы» выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Н. Ф. Васильев. В вопросе «О мерах по выполнению пятилетнего плана по производству и заготовкам сахарной свеклы» посятели свои доклады секретарь ЦК Компартии Белоруссии В. С. Шевелук, министр сельского хозяйства Литовской ССР М. Ю. Григалюнас, министр сельского хозяйства Латвийской ССР К. С. Анпекс.

Собрание прослушали также доклад директора орден Трудового Красного Знамени Воронежского научно-исследовательского института сахарной свеклы и сахара В. Г. Яценко «Научно обоснованные рекомендации по повышению урожайности и улучшению технологических качества сахарной свеклы при механизированном возделывании этой культуры».

В прениях по докладам выступили второй секретарь Башкирского обкома КПСС С. М. Веселов, председатель колхоза имени Ленина Стародубского района Бранской области Н. М. Коко, первый секретарь Острогожского района КПСС Воронежской области, Герой Социалистического Труда М. М. Мамонтов, званиея колхоза имени XXII съезда КПСС Борженского района Тернопольской области, дважды Герой Социалистического Труда Е. А. Долгунин, заместитель министра тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР И. Н. Тарасов, председатель колхоза «40 лет Октября» Лысковой района Курской области А. С. Мясников, первый секретарь Бековского района КПСС Пензенской области В. И. Чугунов, министр автомобильного транспорта РСФСР Е. Г. Трубицын, заместитель председателя Липецкого облисполкома Ф. Т. Сузанов, председатель колхоза имени Карла Маркса Корочанского района Белгородской области А. И. Мозговой и первый заместитель министра сельского хозяйства — Украинской ССР Ю. А. Коломенец.

В заключение первого дня работы межреспубликанского семинара-совещания для его участников был дан большой концерт.

Нап корреспондент встретился с участниками семинара. Вот что рассказал Мухтар Нуруллоевич Галлулов, председатель колхоза «50 лет Октября» Старо-Майнского района Ульяновской области:

— В этом году механизаторы нашего хозяйства заняли под сахарной свеклой 300 гектаров. Ценную сельскохозяйственную культуру возделывают три свекловодческих звена, во главе которых стоят опытные мастера плантации. Вот, скажем, Исхак Абдрашипович Гиматов. В прошлом году он получил 227 центнеров корней с гектара. Для наших условий — это отличный результат. Достижению успеха способствовало мастерство механизатора, глубокое знание секретов возделывания столь требовательной культуры, которой является сахарная свекла.

И вот еще о чем. Я очень доволен, что межреспубликанский семинар проходит именно в Воронеже. У нас есть чему поучиться, есть что перенять. Истари, в прошлом году у вас побывал главный агроном нашего колхоза Исхак Гельметдинович Камалетдинов, который знакомился с практикой передовых воронежских механизаторов.

Светлана Федоровна Сергеева, агроном четвертой бригады колхоза имени Калинина Виселковского района Краснодарского края:

— Не столь уж мало наше свекловодное поле — 350 гектаров. И тем не менее звание Павла Ильича Тарасова в год не поддается высоким урожаям сахаристых корней. Помогает делу высокая культура земледелия, знание каждым механизатором особенностей поля, владение современной техникой, умелое применение удобрений и гербицидов. Свеклу мы, как правило, возделываем по лучшим предшественникам, весь цикл ухода за ней соблюдаем неукоснительно. Среди механизаторов и свекловичников широко развернуто действенное социальное соревнование.

В прошлом году мы получили 330 центнеров корней с гектара. Ныне наматая не меньший рубеж. Всходы радуют глаз. Свекловоды тщательно ухаживают за ними.

В Воронеже я впервые, но много узнала о методах работы ваших знатных свекловодцев А. В. Ефремовой, В. В. Бушуланова, А. М. Галкина. У нас, кубанцев, немало своих мастеров плантации, но мы никогда не чурались опыта других.



Участники семинара-совещания в зале заседаний.

КОРРЕСПОНДЕНТЫ «КОММУНЫ» СООБЩАЮТ:

ПОЕЗДЫ И ДРУЗЬЯМ

ПАВЛОВСК (соб. корр. «Коммуны»). Все чаще организовываются поезда к зарубежным друзьям труженников города на Дону и сел Придонья.

Шофер колхоза «Русскобуловский» Григорий Третьяков и старший мастер Павловского автомобильного завода Виктор Мазин побывали в Болгарии. В эту народную республику готовятся ехать бригады комплексной бригады Лосевского СМУ «Облагодолжнострой» и в составе бригады бригадир Владимир Матвеевич Милькин. Турестскими путями они направляются за своим старым другом — производственным инженером — авиационной ремонтной мастерской колхоза «Дружба» Иван Вакулин и бригадиром трубокладчиков на строительстве Павловского карьера гранитного щебня Василийю Нисолом совершили путешествие в город Трнава братской Чехословакии.

СПАСАЯ ЖИЗНЬ

ВЕРХНИЙ МАМОН (соб. корр. «Коммуны»). За последние несколько лет работники здравоохранения района перешли на использование около 20 ингаляционных препаратов, для приготовления которых потребовалось около 240 литров крови.

Недавно ее ввато у местных доноров. Двадцать три года является донором шофер И. Грибанов. За это время он отдал одиннадцать литров крови. Он начал донором в тридцать лет, а сейчас — медицинский сестра Г. Грибановой. Семнадцать раз отдавал свою кровь учитель П. Удолов. Много крови на спасение больных детям инжениер Е. Пустовойтова, больничная санитарка А. Семеновна, медицинская сестра Л. Неронова. Донорами являются также коллектив в местной средней школе учителей — доноров 15 человек.

ПТИЦА В ПРОДАЖЕ

НОВОХОПЕРСК (соб. корр. «Коммуны»). В эти дни в зале инкубаторной станции царит большое оживление. Идет продажа цыплят и утят.

С начала нынешней весны на инкубаторной станции было выведено и отпущено в колхозам, совхозам и населению более 350 тысяч цыплят и 137 тысяч утят. — В прошлые годы, — говорит директор Д. П. Бутков, — мы в день продавали по 2—3 тысячи штук цыплят, а сейчас продаем их по 10—12 тысяч штук. До конца сезона при плановом задании продать 340 тысяч цыплят и более 440 тысяч утят.

Инкубаторная станция работает на всю мощимость. Спрос на птицу очень велик.

КИНОПРЕМЬЕРА

ВОГУЧАР (соб. корр. «Коммуны»). Здесь состоялась премьера интересного фильма «Там, где мы живем», снятого местной любительской киностудией.

Это по сценарю третья картина, подготовленная творческой группой, созданной в районном отделе культуры. В ней рассказывается о застройке, благоустройстве районного центра, его достижении. Не обоимы стороной и те, кто много работает в культуре своих сел. Киноленту уже просмотрели участники состоявшейся сессии районного Совета депутатов трудящихся. Ее готовятся показать в клубах и домах культуры сел Богучарщины.

ДАРЫ «ЗЕЛЕННОЙ АПТЕКИ»

КОМИЛУКИ (соб. корр. «Коммуны»). Июнь — лучший месяц для заготовки лекарственных трав. В районе их насчитывается более пятидесяти видов. Дары «зеленой аптеки» используются многими жителями города, и пенсионеры, рабочие и колхозники. В прошлом году население заготовило и сдало на склад центральной районной аптеки около двух тысяч килограммов сухих лекарственных растений. Некоторые сборники трав заработали по 300—400 рублей за лето.



Рабочие строительного управления № 44 Виктор Алехин и Иван Шевцов возводят новые дома в Советском районе Воронежа. Как правило, они выполняют нормы выработки.

КОМПЛЕКСНЫМ МЕТОДОМ

В спешестве № 3 выдвигается комплексный метод выемки грунта. Работают в составе бригады бригадир В. А. Кузнецов, А. В. Демкина (экскаваторщик) и водители автобазы № 10 за 190 рабочих часов разрабатаны котлованы под выработку № 3 и 39 по улице Ю. Яковлева, дом № 44 по улице Хельмутова и дом № 2 — во втором квартале Юго-Западного микрорайона. Вынуто 13 000 куб. метров грунта с погрузкой его в транспорт. Производственное задание комплексная бригада выполнила на 5 дней раньше срока.

М. ЛАПИН, вештатный корреспондент «Коммуны».

УБОРОЧНОЙ ТЕХНИКЕ — БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ

НАКАЖЕНЫ ЗА ЗАМЕРУ

Все ближе главный экзамен года — уборочная страда. Для острожного хозяйства она будет не из легких. Предстоит обработать около пяти тысяч гектаров однолетних и полторы тысячи — многолетних трав, убрать зерновые почти с сороча шести тысяч гектаров. Общественные работники колхоза проверили состояние посевов и пришли к выводу, что полевые будут обильные культуры, а ячмень, прося и некоторые зерновые — низкорослыми. Чтобы подготовиться к жатке во всеоружии, еще раз проверили боевые машины ИР-6, а также сконструированные братьями Иваном и Николаем Горбуновыми приспособления к жаткам ИР-6. Низкорослые хлеба решено убрать предложением комбайнирования. При этом планировали обильно работать ремнем.

Исходя из этого, и составлен рабочий план, который определяет маршрут передвижения техники, пункты и время заправки. Предусмотрено убрать ранние зерновые за десять дней. Разработаны условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения. К сожалению, в ряде хозяйств Острожного района подготовка к уборке урожая ведется не столь интенсивно. Из 250 комбайнов исправна лишь половина. Рапортовали о завершении подготовки механизаторы колхоза

Хотя письмо и не опубликовано

ГАРАЖИ БУДУТ СНЕСЕНЫ

В редакцию обратился житель Воронежа А. Попов. Он сообщил о самовольном строительстве гаражей в санитарно-защитной зоне завода СК имени Кирова со стороны улицы Металлургов. Заместитель председателя исполкома городского депутатов трудящихся А. Синицын проинформировал редакцию о том, что вопрос о фактах самовольного строительства гаражей в санитарно-защитной зоне завода СК имени Кирова со стороны улицы Металлургов, в которых предложено снести возведенные гаражи. Если это распространение не будет выполнено, снос гаражей будет осуществлен.

СОВЕСТЬ — ЛУЧШИЙ КОНТРОЛЕР

В коллективе экскаваторного завода имени Коминтерна разработана и действует четкая система управления качеством продукции, повышения ее надежности и долговечности. В основе этой системы лежит техническое перевооружение производства, внедрение новейших достижений науки и техники. За последние время проделана значительная работа по расширению использования прочных и износостойких материалов. Почти все зубья экскаваторов стали стальными, требующими особой твердости и прочности, которые проходят анализу на

Увеличение производства и улучшение качества молока в равной степени зависят от доярки и скотника, от посудооборудования и заведующего фермой.

Только соблюдение ветеринарно-санитарного режима и культуры производства позволило работникам молочной фермы Росошанского, Калачевского, Ольховатского, Хохольского, Рельевского районов увеличить в этом году долю первосортного молока до 50—55 процентов. Это сравнено с соответствующим периодом прошлого года количество первосортного молока в области увеличилось на 54,4 процента, что является заслугой умелых доярок на 0,6 процента. Реализационная стоимость одной тонны повысилась на 93 копейки и составила 184 рубля 66 копеек. С фермы Росошанского района в равной степени возросли нормы выработки.

В то же время совершенствованию производства молока в хозяйствах Новохоперского, Грибановского, Терновского, Паннинского, Кантемировского районов. С фермы Грибановского хозяйства в начале года сдали первым сортом лишь 2,3 процента продукции, а в сортовой — три процента. Реализационная стоимость одной тонны молока здесь поднята до 179 рублей 91 копейки. Хозяйства потеряли по графе «качество молока» более 25 тысяч рублей.

Возникает вопрос, почему это происходит? Сказываются нераспорядительность в создании надлежащих условий и небрежительность руководителей колхозов и совхозов, а также недостаточность заведующих фермами в непосредственном исполнении.

Взять Грибановский район. На молочной ферме № 1 колхоза «Родина» в день проверки выявлены нарушения ветеринарно-санитарного режима: вымя у коров перед доением не подмывалось, в антисанитарном состоянии анализировались дойки, установленные в помещении для мойки посуды и оборудования. Доярки не обеспечены спецодеждой, имеют только по одному халату. Качество молока на ферме не определяется.

Управляющий первым отделением совхоза «Озерный» перед доением не подмывалось, в антисанитарном состоянии анализировались дойки, установленные в помещении для мойки посуды и оборудования. Доярки не обеспечены спецодеждой, имеют только по одному халату. Качество молока на ферме не определяется.

Поблизости недостатки обнаружены также в Новомазанском, Алабуховском и Карачанском сепараторных пунктах, то есть там, откуда должна исходить высокая производственная культура.

В колхозах имени Калинина, имени Свердлова Верхнехавского района за первый квартал этого года продано государству 8—15 процентов несоортного молока. За этот же период в колхозах «Заветы Ильича», «Победа», «40 лет Октября» Новоусманского района первым сортом не сдано ни одного центнера.

Во многих хозяйствах и районах накоплен достаточный опыт высокой производственной культуры на фермах и соблюдения молочного стандарта. Для изучения этого опыта в нашей области побывали делегации многих областей, краев и автономных республик. Дальнейшее и повсеместное улучшение этой работы — почетная задача руководителей, зооветспециалистов колхозов и совхозов всех труженников молочных ферм области.

Прежде всего необходимо вести решительную борьбу с механической загрязненностью молока. В этой работе отнесено молоко только в

Умей считать, экономить

ЦЕНА КАЧЕСТВА

Как увеличить количество молока первой группы чистоты? После выдвинутой оно подлежит безупречной фильтрации через металлическую марлю с ватным фильтром или через несколько слоев марли. Ватный фильтр и марлю после промывания одной двух фляг молока нужно выстирать. После этого нужно марлю тщательно промыть в двухпроцентном растворе кальцинированной соды, с последующим кипячением в течение 12—15 минут, а ватный фильтр заменить новым.

Оправданная практика, когда чистоту молока на ферме определяют по группам коров, закрепленным за каждой дояркой, и фильтры вывешивают для обозрения. Такую проверку следует проводить на всех фермах.

В отдельных хозяйствах Алинского, Лисинского, Поворинского, Бобровского, Паннинского, Богучарского районов зоотехники и ветеринарные работники не следят за чистотой посуды, мойки и дезинфекции молочной посуды и оборудования, хотя это их прямой долг.

Морочить и дезинфицировать молоко не имеет в достаточном количестве в местных отделениях «Советская

ба». Покупай, используй правильно, особенно сейчас, в летний период. Охлаждение молока — необходимое условие сохранения его качества, тем более, когда требуется его транспортировка на дальнее расстояние. Там, где имеют холодильные установки, молоко надо охлаждать, а тем колхозам и совхозам, где их нет, дать задание местным объединениям «Сельхозтехника» на необходимое количество таких установок.

На всех молочных фермах колхозов и совхозов области необходимо организовать работу лабораторий по определению качества молока и повысить квалификацию лабораторных работников.

Нельзя обходить стороной и такой важный вопрос. В сравнении с 1973 годом в 17 районах области достигнуто снижение жирности молока. Например, в Калачевском районе — на 0,18 процента, в Петропавловском — на 0,14, в Богучарском и Павловском — на 0,12 процента.

Когда речь идет о качестве молока, руководители колхозов и совхозов охотно говорят о том, сколько доярок и сколько получено денег за продажу молока хорошего качества и скромно упоминают о потерях. А картина такова, что в целом по области на каждой тонне молока можно бы дополнительно получить 8 рублей 34 копейки, а за всю полностью первую группу продукцию — миллион 867 тысяч рублей. Если бы все хозяйства области сдавали молоко только первым сортом и охлажденным, то эта сумма возросла бы до 3 миллионов рублей.

Такая цена качества. М. АХУБЕКОВ, начальник областного ветсанотряда.

За рубежом

ОСТРОВА КОНТРАСТОВ

Хотеть увидеть богатство, добытое руками самых бедных людей, — повесть на Гваделупе, — говорят в Южной Америке. Гваделупа — это один из ряда маленьких островов. Их общая территория — 1800 квадратных километров, а население едва превышает 340 тысяч человек.

Острова Гранд-Тер и Бас-Тер, разделенные небольшим проливом, резко отличаются друг от друга. Бас-Тер богат тропической растительностью. Небольшие речки стремительно впадают в океан, образуя в прибрежных местах высокие водопады. В южной части, где островная цепь достигает наибольшей высоты, грозно поднимается над вершинами скалистых гор действующий вулкан Ла Суффрьер.

Административный центр Гваделупы — город Бас-Тер внешне напоминает провинциальный французский городок. Здесь вдоль улиц много магазинов и ресторанов. Одна из достопримечательностей города — базар. Это бесконечно длинная торговая улица, заваленная ослепительными разноцветными товарами. Здесь можно увидеть бананы, ананасы, манго, орехи и плоды хлебного дерева. Женщины, одетые в эротические костюмы, раскладывают ослепляющий напток коралловый — сир сахарного тростника со льдом. На базаре всегда шумно илюдно.

Гранд-Тер, несмотря на свое название («Большая Земля»), по площади меньше своего соседа, и унылая растительность, покрывающая его равнинную поверхность, никак не может соперничать с пышной флорой Бас-Тера. Здесь находится самый крупный на Гваделупе город Пуант-а-Питр, в котором живет около 40 тысяч человек. Это город туристов и рабочих сахарных заводов.

Недавно вступила в строй первая очередь крупнейшего французского аэропорта имени Шарля де Голля, построенного в Русси ан Франс, недалеко от Парижа. На снимке: новый аэропорт.

Фото АФП — ТАСС.

ОТОВСЮДУ

НЬЮ-ЙОРК. Семь человек погибли, пять получили тяжелые ранения и ожоги в результате взрыва на заводной нефтеоблавающей установке в мексиканском заливе недалеко от устья реки Миссисипи. Установка принадлежала американской нефтяной компании «Чероу Ойл компания». Причина взрыва не установлена.

ПАРИЖ. Экспедиция французских спелеологов, проводящая исследования пещер в Гваделупе, обнаружила в пещере из подземных гrotто следы цивилизации древних индейцев племен майя. Среди находок — каменные скульптуры, изображающие диких животных, плетку из веревки, изделия из керамики, а также несколько хорошо сохранившихся стен, выложенных древними строителями из каменных плит.

РАНГУН. Все большее признание на мировом рынке завоевывает бирманский джут. Только в прошлом году экспорт джута республикой Бирма в Советский Союз составлял 60 тысяч тонн этого ценного сырья, а в текущем году планируется поставить на внешний рынок на 25 тысяч тонн больше. В настоящее время в джуте приносят государству доход в размере 100 миллионов кхат в иностранной валюте.

ДАР-эс-САЛАМ. Военная охрана тюрьмы Мавена расположена неподалеку от Лоренсу-Маркиа — административного центра Мозамбика, обстреляла вертолет без опознавательных знаков, который пытался слетать с базы осужденных там преступников.

Меры, принимаемые энкавасторостроителями по улучшению качества, приносят свои плоды. Количество продукции, сданной с первого по четвертый кварталы, в механическом цехе № 19 на примере, она составляет 99,8 процента. Повышается технический уровень выпускаемых изделий. Немалую долю экспортных заказов составляет на экспорт. Машин, сделанные трудобюджетными силами воронежцев, работают в 57 странах мира, в условиях Крайнего Севера и владных тропиков.

Д. АНДРИАНОВА.

СОВЕСТЬ — ЛУЧШИЙ КОНТРОЛЕР

В коллективе экскаваторного завода имени Коминтерна разработана и действует четкая система управления качеством продукции, повышения ее надежности и долговечности. В основе этой системы лежит техническое перевооружение производства, внедрение новейших достижений науки и техники. За последние время проделана значительная работа по расширению использования прочных и износостойких материалов. Почти все зубья экскаваторов стали стальными, требующими особой твердости и прочности, которые проходят анализу на

установкам ТВЧ. С вводом в эксплуатацию нового термического цеха значительно улучшилось качество термической обработки деталей. В цехе внедрены механизированная подача заготовок, автоматизированный процесс и контроль термообработки. Значительная часть выпускаемых деталей производится на станках, работающих в сложных условиях Севера. Поэтому специалисты завода особое внимание уделяют повышению качества сталеного литья, улучшению механических свойств выплавляемых сталей. Постоянно ведется работа по замене литых деталей штампованными и сварными.

